

FOGLALAT: Magyarország és Erdély (kinevezések 's előléptetések; budapesti napló: nádorunk ő fens. az alduai vidékre utazik, közrendészeti adatok; válasz Saphir urnak, irodalmi újdonságok, játékszini krónika; 's a; pesti müegyesület: a' boroszlai 's medárdnapi pesti sokadalom eredménye 's határozatok; Tolnamegyében szeder-selyem-egylet létesült: szombathelyi népnevelés, városi újdonság, zenészet; 's a; Szerbia, Anglia (Peel a' ministerséget komolyan támadta meg; 's a.) Franciaország, Schweiz. Külföldi elegyhir. —

Magyarország és Erdély.

Ő cs. 's ap. kir. Fels. zsadányi és török-szent-miklósi Almásy Móríc grófot, a' pesti első-bíró-ságu Váltó-Törvényszék elnöklő biráját, udv. tanácsos címmel méltóztatott legkegy. feldiszesíteni.

A' nm. m. k. udv. Kamra az ó-budai koron. uroalomban Lechner Ferenc bogdányi erdőszét saját kérelmére hasonló rangban Budakesziretette által, helyébe pedig bogdányi erdőszé K r e m s z n e r Ferdinánd budai erdő-főfelügyelő-tisztségi járulnokot alkalmazá.

Budapesti napló. Nádorunk ő cs. kir. thgsége e' napokban Széchenyi István gr. és Vásárhelyi Pál uu. kíséretében az alduai vidéket és Vaskaput fogja magas jelenlétivel szerencsésíteni. Ő fens. Budapestről f. hó 14ikén induland el a' Dunagőzhajó-társaság kormánya által magas rendelkezésre ajánlott LAJOS' ujdón épített gőzhajón, 's Bajáig azon méltóztatik utazni, honnan Kocsin jószágira fog rándulni 's Bácságot és Mehádiát is megszemlélni. A' gőzös Baziáson várandja be ő fenségét, honnan aztán félbenszakasztás nélkül a' Vaskapu'ig fog hajózni. A' viszszaútas Orrósovát mintegy három hét múlva hihetőleg K o c s i n fog történni. Ujabb tanuságul szolgálhat ezen adat, milly éber figyelemmel méltóztatik ő fens. hazánk mind szellemi, mind anyagi érdekeit kíséreni. — Budán a' várban a' sz. háromságtéren házat építnek 's az alap-ásánál löporral repesztik a' sziklákat; ez szükséges ugyan, de igen kívánatos, hogy legnagyobb vigyázattal történjék, mi fájdalom! nálunk nem igen szokott divatozni, mert ha van is elég, a' ki parancsol, ritkán találkozik, ki kedvet érezne a' parancsot lélekisméretesen teljesíteni. E' gondatlanság néhány nap előtt szomorú következményü volt Budán, 's igen könnyen gyászossá lehetett volna. Az érintett házépítésnél ugyanis sziklák töretvén löporral, az arra menő K. képirót a' szerte-robbanó kődarabok egyike tetemesül megsérté 's csupán vak szerenese, hogy halálra nem sujtá! Pedig milly csekélységgel lehetne illy szerencsétlenséget meggátolni, mielőtt t. i. a' löport meggyujtanák a' dolgozók, csak kissé szélllyel kellene tekinteniök: vajjon nem közelít ember? 'S e' csekély figyelem elmulasztása im egy hasznos művésznek életébe kerülhetett volna, a' gondviselés örökösége nélkül. Szinte e' héten Budán a' várban, a' bécsi kapu mellett, hol most nagy esatorna készítése végett repesztik a' sziklákat, egy nagy szirt-darab a' szomszéd ház magas kertfalán átröpülvén, a' kertben álló asztalt darabokra zuzá; ez asztalnál egy köztisztelő kir. tisztviselő szokott naponkint dolgozgatni, 's csak véletlen szerenésének köszönhetni, hogy épen azon pillanatban nem ült asztala mellett, 's nem lett áldo zatjává a' gondatlanságnak. Illy események után legyen szabad egy kis furcsaságot is közlenünk Budáról. Több hét előtt egy emeletes házat javítgatván egy kőműves, röstelt a' létráról lejöni, 's azt úgy tovább emelni, hanem főállva csusztatá azt tovább, mi közben a' sulyegyent elveszté 's létrástul földrezuhanván egy épen arra menő vízfordó aszszonyt megsérte; maga azonban csak ijedséggel adózott vigyázatlanságaért. De mi történt? az illető bíraskodó most a' vízfordó aszszonynak fájdalompenz fejében 14 forintot akar fizettetni, — a' kőműves által? Nem, hanem a' házbirtokos által, ki az egész eseménynek sem oka, sem tanuja nem volt. Ehez mellékatul köv. tréfa szolgálhat: egy ismerősünk néhány nap előtt a' s o r o m p előtt sétálván néhány gyermeket látott a' vetések közt játszani, mi csakugyan nem volt maga rendén, mert a' vetésekben kárt tettek; ezt egy arra járó csösz is átlátta, 's azért a' gyermekeket onnan elzavará és az egyiknek sapkáját elvevé. Ismerősünk gondolá, hogy e' sapka majd el fog adatni, és az érette bejövendő pénz a' megkárosított v. a' város jóvedelmit szaporítandja „Pénzbüntetések“ rovat alatt: a' csösz azonban ez utat igen hoszszadalmasnak gondolván, rövidebbet választott, melly a' csapszékbe vezeté, 's ott a' sapka árát a' károsított és város egészségére megitta. Illy dolgok nem igen épületesek ugyan, 's elmondogatásuk nem igen kellemes, de talán hasznos, mert legalább fölébresztheti azok figyelmét, kik legjobb szándék mellett sem láthatnak mindent, 's bizonyosan minden illy figyelmeztetést szívesen fogadnak. Nyilvánosság a' haladás legbiztos eszköze, nem kell tehát attól visszariadni, az orvosság gyakran kissé fanyar ugyan; de annál izesb aztán az általa visszanyert egészség. — Saphir ur, a' „Tageblatt“ szerkesztője, a' mult heti napló azon néhány szava miatt, mellyek őt és lapját tárgyazzák, mult szerdai számában olly személyeskedéssel rohanta meg e' napló íróját, hogy arra köv. okokbul teljességgel nem felelhetünk: 1) hangja, szólítgatása 's czélzása olyannok, hogy azokra csak hasonlókkal lehetne válaszolni, 's meg kell vallanunk, hogy ollyasmihhez most még nem értünk, hacsak idővel talán meg nem tanuljuk tőle; mitől azonban lehetőségig őrizkedni fogunk; 2) sértegetései, az ügyet vagy tárgyat mellőzve, egészen csak személyeskedők, holott csekély véleményünk szerint a' közönséget egyedül a' tárgy érdekelheti, de koránsem a' vitázó felek kölcsönös személyes sértegetései, mert az itélő közönség többnyire nem azt szokta kérdezni: „Ki? hanem: „Mi?“ 's azért keveset törődik azzal, hogy: A. vagy B. bir e' több észszel, nagyobb műveltséggel 's ragyogóbb névvel; 3) S. boszuállással fenyegetőzik, ha ellene még egyszer föl lépni merészlünk, 's mi az illy fenyegetőzöket csak megvetjük. Ezért tehát elhallgatjuk epés kifakadásit, 's csak arra figyelmeztetjük őt a' magasztalt „német műveltség“ n e v é b e n, hogy pusztá személyeskedés s e m m i f é l e ügy-

nek sem szerze diadalt, 's hogy mindig rossz ügy az, mellyet okokkal nem tudunk védni, hanem személyeskedés mögé rejtözve csak azzal törekszünk tárogatni, hogy ellenségünkre minden undok nevet elkiáltozunk 's a' közönség gondolkozni nem szerető csekély részét üres és sértő elménczkedéssel kacajra iparkodunk birni. Hagyjuk tehát a' gorombáskodást a' targonezasok 's vámszedőknek kizáró tulajdonul, 's tanuljuk a' művelt közönséget tisztelni, melly bizonyosan undorodva fordul el minden műveletlen kifakadástul. Ha hibázunk, ha vétkezünk, rójuk meg szigoruan hibáinkat 's vétkeinket, de személyeinket hagyjuk érintetlenül, mert mindnyájan olly csekélyek vagyunk az egész közönség 's közügy ellenében, hogy személyes ügyeinket közönség elibe nem szabad vinnünk. Tegyen Saphir ur bármit, mi eddig tanusított elveinktől eltérni soha nem fogunk 's mit benső meggyőződésünk szerint rosznak vagy helytelennek tartunk, azt akárki ellenében mindenkor nyiltan ki fogjuk mondani: de ellenfelünk külseje, neve, állása, lelkülete 's magányélete előttünk mindenkor biztosságban leend, 's bármi személyeskedés fegyverét még érdemlett viszszaútasul sem fogjuk v. akarjuk használni. — Sajtó alatt van „Mértan, külön a' Szántan, kézikönyvül fensőbb iskolák számára“, irta Taubner Károly. E' közhasznú 's különösen az iskolaigazgatók 's tanítók figyelmét megérdemlő munka megjelente után Térantját (Geometria) fogja nyomtatni a' szerző. — A' pápai collegium betüivel megjelente Kovács Pál beszélyei 2 kötetben, a' 3dik. — Teleki László gr. „Kegyencz“ címü eredeti dramáját színészink már tanulják, 's nem sokára színpadra is hozandják. — A' löversenyeknek vége, eredményükről külön cikkek szöltak lapjainkban, elég legyen tehát csak említenünk a' bérkocsisok zsarolását, mikről annyiszor vala már több helyen siker nélkül szó, hogy újra megemlíthetjük minden siker reménye nélkül; 7—8 pgő frton alul alig lehet bérkocsit kapni a' versenytérre és vissza, 's ki a' városi árszabást merészle említeni, melly, ha nem csalatkozunk talán 3 frt, annak szemébe kaczagtak 's olly cifra címekkel ruházták föl, hogy bizonyosan egy sem fog velök dicsekedni. Ha a' molnárbolt ajtaján föl van függesztve a' városi árszabás, vajjon mi gátolja a' városi hatóságot, hogy a' bérkocsisok árszabása minden bérkocsiban magyar 's német nyelven ne legyen fölfüggesztve, hogy a' sok zsarolás 's gorombáskodás valahára megszünjék? Nincs erre a' városi hatóságnak hatalma? Kénytelen a' közönség zsebéből a' pénzt kicsikartatni 's azért még gorombaságot fogadni esereben el? Ha a' mézárosnak nem szabad a' hus fontját 15 krnál adni drágábban, vajjon miért van a' bérkocsis arra jogositva, hogy a' városi árszabásra még csak ne is hederítsen, hanem kedve szerint zsarolhasson mindenkit? — Nemzeti színpadunkon f. hó 5ikén először adaték „Miért?“ vigj. 1 felv., Locroy és Anicet után ford. Szígliget a' tud. társ. költségén, és „Éjfélt után“ vigj. 1 felv., Dunkel után ford. G. J. szinte az akad. költségén, mind a' kettő jó hatású darab; ez este 7 óra helyett nyolczadélför kezdett a' játék, melly gondatlanság alig menthető; 5ikén bérszünettel „Bátori Mária“ eredeti dalj. 2 felv.; Lang Paulina a' czim-szerepben lépett föl; ő február 27ike óta 6szor énekelt, 2szer Devereux Róbertben 's 4szer Bátori Máriában, e' szerint minden föllépése mintegy 330 frtba kerül, ez minden esetre olly szép díj, hogy bizonytal több daljátékban is hallathatná magát; első föllépése óta, midőn Bátori Máriát már tudta, körülbelül 5 hónap mult el, 's azóta csupán egy új szerepben énekelt! e' tény alkalmasint minden észrevételt fölöslegit; Gikán „Egy pohárvíz“, vigj. 5 felv.; 7ikén „Áldozat“, dráma 5 felv. Vörösmartyótól; Sikán bérszünettel „Belizár“ dalj. 3 felv., Scott Emma mint szerződött tag lépett föl, évdija, mint halljuk 5ezer v. for.; ha szava gyökeresen megjavul 's Lang P. példáját nem követi, ugy menthető lesz illy magas díjaztatása; 9ikén „Monaldeschi“, dráma 3 felv., Hubenayné, Laborfalvi Róza, Egressy és Fánysy igen kielégítőleg adák szerepeiket; 10ikén ünnepi zárnap. T. Simoncsics János th. ur, saját nyilatkozata szerint, minden díj nélkül volt szíves a' színház ideigl. igazgatását elvállalni, az állandó igazgató megválasztásáig, mi legközelebb meg fog történni, N. I.

T. Tolna-megyében Bezeredy István 's t. földbirtokos hazafiai együtt munkáltára a' szeder-selyem-egylet valódilag létesült 's alapszabályai nyomtatásban meg is jelentek már. Errül közelebb többet.

A' pesti müegyesület, e' f. hó közepén fogja mütermeit a' városi színtés tánczház-épületben a' mükedvelő t. cz. közönségnek megnyitni, mit midőn ezennel köztudomásra jutatni szerencsése van, örömmel jelenti előlegesen, miként honi művészeink által beadott igen becses műveken kívül, messze külföldről beküldött olly jeles és számos müdarabbal gyarapult az idei mükiállítás, miszerint biztós reményt táplál az egyesület az iránt, hogy a' t. cz. közönségnek ritka müeleményt fog nyujtani. Az egyesület t. cz. tagjai, mint kiknek saját személyükre az alapszabályok értelméhez képest ingyen bejárásuk van a' mükiállításra, ezennel az iránt is értesítetnek, mikép a' beléptijegyeket egyesületi pénztárnok Wágner József müárus urnál (szervita-tér, gr. Teleki-ház) a' megnyitás napjától kezdve — melly legközelebb fog közre tétetni — mindenkor kezökhez vehetik. Nem tagok beléptijegyeket fennevezett egyes. pénztárnok 's müárus urnál, vagy a' mütermeknél felállítandó pénztárnál 10 pgő krért válthatnak. A' pesti müegyesület ig. választmányá megbízatából Székényesy Dániel m. k. egyesületi titoknok.

III. Pesti verseny szerdán jun. 9-én délutáni 4 órakor, felóránként új futás. 1 és 2) Széchenyi-díj 100 ar. értékű 's egy terebélyes fát ábrázoló kargyertyatartó, mellyen e' vers olvasható: Lóra magyar! versenyzve közel nagy pályai czeled! Kisfaludy Kár. 1600 öl ism. első íz. Futhat minden m. és k. 3e. 87; 4e. 102; 5e. 109; 6e. 113; id. 115 ft.; k. 2 fttal kevesbet. Tét 10 ar. fele bánat. A' tétössz 40 aranyig a' 2dik lőé; azon felül az első. Derék futás. Trauttmansdorf Ferd. hg. v. p. m. Stiff ap. Starch, an. Lizzy. 115 ft. első ízben első; Csapody Pál ur 4e. v. sg. m. Kupa, ap. Champignon, an. Roxana 102 ft., 2dik, melly miután a' nyerpontot meghaladta, öszszero gyván, szívverszakadásban kimult 's ekké Rákos mezején végezte életpályáját hivatalában. Stiff e' szerint másod ízben egyedül járta körül a' pályát 's mint első ízben különben is első, a' díjat elnyeré. Lovasa: Edward Jackson. Haladás ideje: 4' 21". Harrach F. gr. Troy; Hunyady Józ. gr. Lighthoot, Liechtenstein Al. hg. Saracen-Emma ménékért bánatot fizettek. — 3. Festetics-Nákó díj 78 ar. tét 10 ar. f. v. f. 2 ang. mf. Futhat ausztr. birod. 6 eszt. nem idősb minden m. 3e. 87; 4e. 113; 5e. 119; 6e. 123 ft. Széchenyi Ist. gr. 4e. p. m. Argus, ap. Galopade, an. Miss Crachami, 113 ft. első 's így nyertes; Czindery László ur 3e. p. m. Sobri, ap. Murphy, an. Mylady 87 ft., 2dik; Zichy Em. gr. 4e. söt p. m. Passe-partout, ap. Galopade, an. Little-Bopeep, 113 ft. 3dik; Stubenberg Józ. gr. 3e. br. m. Privét, ap. Privateer, an. Miss Fury 87 ft. 4dik; Csapody Pál ur 3e. v. sg. m. ap. Brutus an. Roxana, elmaradt. Festetics M. gr. Avec-ça 's Liechtenstein Al. hg. Furioso ménékért tétet fizettek. A' nyertes lovasa: John Gilbert. Haladás ideje 3' 58". — 4dik Ostor-díj, tét 10 ar. f. v. f. fel ang. mf. A' tétössz ostorral együtt az első lőé. Futhat minden lő, melly a' futás napjaig sem a' pesti sem a' bécsi téren díjt nem nyert. 3e. 68; 4e. 94; 5e. 101; 6e. 106; id. 109 ft. telivér 3 fttal, ang. lő akármily verü legyen, 8 fttal többet, k. és p. 2 fttal kevesbet. Bejelentés ideje a' futásnapig. Zichy Emmán. gr. 4e. söt p. m. Passe-partout, 87 ft. 1ső 's így nyertes; Salamon Gy. ur 5e. p. pr. Róza, ap. Samhan, an. Róza, 117 ft. 's így keltetnél 10 fttal többet vitt, 2dik. A' nyertes lovasa: Charles Manning. Haladás ideje. 55". — 5dik Elegyverseny fél ang. mf. Tét 20 ar. Urlovasok. Andrássy Manó gr. pr. Ami 1ső 's így nyertes; Károlyi Ed. gr. 6e. v. p. k. Duchesse 2dik, ugyanannak 6e. söt. p. k. Malvina 3dik. Haladás ideje. 1'. — 6dik Széchenyi-kard 100 ar. értékű. Évenként kihívás tárgya, most Hunyady Józ. gr. birtokában. 4. ang. mf. Futhat minden lő. Kihívás határideje 8 nap a' futás előtt. Minden kihívó 30 ar. tesz le, fele bánat. 3e. 82 's fél; 4e. 96; 5e. 102 's fél; 6e. 105 's fél; idősb 107 's fél ft. k. 2 fttal kevesbet. E' kard nyerője legjobb pályázónak ismértetik azon évben. Kihívás az idén nem történvén, a' kard Hunyady Józ. gr. birtokában maradt. — 7dik paraszt-verseny, első lőé 30 p. for.; 2diké 20 p. for. 1272 öl. Futhatnak mezei gazdák 's egyéb adózók saját lovai. Indult 3 lő. Bertha Mih. aszalói lakos somogy megyei adózó lova 1ső; Fényes Mih. monori lakos pest megyei adózó lova 2dik. Egy lovas elmaradt. — Haladás ideje: 3' 25". — 8dik Esterházy-kard. Évenként kihívás tárgya. Most Traun X. Fer. gr. birtokában. 1 ang. mf. Tét 20 ar.; fele bánat. Futhat magyarhoni minden m. és k. kihívás a' pályánál 3 nappal. 3e. 80; 4e. 94; 5e. 100; 6e. 103; id. 105 ft. k. 2 fttal kevesbet. E' kard nyerője legsebesb honi lónak ismértetik azon évben. Kihívás nem történvén a' kard előbbi birtokosánál maradt.

Ipar- 's tőzsérügy: A' boroszlai gyapjувásár eredményei köv. Jun. 3kaig mindössze 53 ezer mázsa gyapju szállított a' vásárra, ebből 43 ezer m. sziléziai, 1500 galicziai és magyar, 8500 lengyel 's posen nhségi 's 5500 mázsa jobbadán csekélyebb fajú maradék ó gyapju, így összesen 58,500 m. gyapju volt e' vásáron, következőleg most mintegy 6 ezer mázsával kevesb mint tavaly, azon egyszerű okbul, mert az idén majd egész Sziléziában 10 pettel kevesb gyapjut nyírtak mint tavaly, részint a' szűk telelés részint a' tisztább mosás 's könnyebb gyapju miatt. Csak kevés volt szerencsés szintannyi gyapjut nyerhetni az idén szintannyi számu juhról mint tavaly. Az említett 58,500 mázsából jun. 3ka reggeleig 46 ezer elkelt, 's a' többiből is alig marad e' héten több eladatlanul mint 500 mázsa. E m e l k e d e t t a' g y a p j u á r m o s t a' tavalyihoz képest a' közön. gyapju mázsájánál 5—8; a' középfinomnál 10—12; egész finomnál 8—10; electorálnál 4—6; superelectorálnál 3—5 ezüst tallérig. A' gyapjuár köv. volt: sziléziai superelectorál mázsája 123—145; electorál 115—120; igenfinom 100—110; finom 85—95, középfinom 75—80; közép 65—72; kevésbbé finom 58—62; közönséges 48—55 ezüst r. tallér; kétnyiretű igenfinom 70—75, finom 60—65, köz. 46—55 r. tall. sziléziai dög-börgyapju 70—80, igenfinom 60—65, középfinom 52—56, finom timárgyapju 50—55, középfinom 40—46, báránygyapju igenfinom 80—95, középfinom 60—70 r. tallér. A' boroszlai vásáron minden gyapju jobbadán 's a' fenérintelt kelet szerint jutalmazóbb áron kelt el az idén mint tavaly, illy emellett árra mindazáltal más gyapjuvásárok is csupán a' kitünőleg tiszta mosatu gyapjufaj tarthat számot, így fejezi értesítését a' boroszlai tudósító.

(Pesti Medárdvásár.) A' ma véget ért pesti sokadalom mind hazai termékekre mind közmügyári czikkekre nézve igen középszerű volt; igenfinom nemesített gyapju nem sok volt eleinte a' vásártéren, kétnyiretű téli gyapjuból leginkább a' losonczi és bácskai kelt, de mind ez, mind egyéb kétnyiretű súlyedű áron. A' bórül nyírott 's magyar gyapjut meglehetősen keresték. A' finom 's középfinom egy nyiretű jobbadán mult évi árat tartottameg. Zsír igen is sok, sziksó majd semmi, Repezeo-laj pedig kevés volt. G u b a e s annyira szőkent árban, hogy nagyobb vásárlásokba nem is igen mertek bocsátkozni. A' f a g y g y u t hamuzsír, szarvasmarha 's dohány majd mind elkelt. Pénz- 's hitelhiány általános 's mindedig talán soha érezhetőbb nem volt. — Egyébiránt hazai termékink középara következő arányzatban mutatkozott a' kereskedőség nyomt. jegyzéke szerint pengőben: tim-só fehér mázs. 6 fr. 30 kr.; dárđanyé (piskolecz) rozsnjai 11 fr. 30 kr.; pályinka (gabna) 20 fokúnak akója 4 fr. 48 kr. — 5 fr. 36 kr.; törköly és seprőpályinkáé 8—9 fr.; bászági szilvap. 7—8 fr.; szerémié 7 fr. 12 kr.—12 fr.; 30—35 fokú borszesz foka 16—18 kr.; körösbogár (természetes) fontja 1 fr. 15 kr. — 1 fr. 24 kr.; toll mázs. ágyi fosztatlané 20—70 fr.; fosztotté 32—65 fr.; pelhelyé 100—130 fr.; íróttol ezre 1 fr. 6 kr.—1 fr. 24 kr.; bór párja, borjúé 2 fr. 24 kr.—4 fr.; birkáé 1 fr. 15 kr.—1 fr. 40 kr.; magyar juhé 2 fr. 12 kr.—3 fr.; bárányé 1 fr.—1 fr. 12 kr.; gödöllyé 1 fr.—1 fr. 12 kr.; borzé 2 fr.—2 fr. 40 kr.; rókáé 4—4 fr. 20 kr.; ns nyesté 5—6 fr.; könyesté 5 fr. 12 kr.; vadmacskáé 2 fr.; házmacskáé (fekete) 1 fr.; nyúlbor száza 24—26 fr.; ökörbőr párja 17 fr. 12 kr.—26 fr. 20 kr.; tehéné 14—18 fr.; lőé 7 fr. 20 kr.—9 fr.; édes-kömény mázs. 15—16 fr.; taplóé 25—30 fr.; sárgítófáé 3 fr. 30 kr.—4 fr. 30 kr.; gabona posz, bászági tisztabuzáé 1 fr. 36 kr.—1 fr. 52 kr.; nem bászágié 1 fr. 30 kr.—2 fr.; kétszeresé 1 fr. 12 kr.—1 fr. 24 kr.; rozsé 1 fr. 12 kr.—1 fr. 20 kr.; árpaé 1 fr. 4 kr.—1 fr. 12 kr.; zabé 52—56 kr. kölesé 1 fr. 8 kr.—1 fr. 28 kr.; lószőr. kifőzött 's fonnotté 42—52 fr.; hoszszu nyersé 52—60 fr.; rövidé 30—34 fr. Rongy finomé 5—7 fr.; középszerűé 3—4 fr. 30 kr.; közöns. 2—3 fr.; kenderé (apatinig gerebentet) 20—33 fr.; nemgerebentetté 6—9 fr.; mézé, bászági fehéré 15—16 fr.; sárgaé 13—14 fr.; barnaé 12 fr.; rozsnjaié 16—19 fr.; szarv, szarvasé (száza) 42—44 fr.; ököré 30—36 fr.; biva-lyé 28—38 fr.; tehéné 11—14 fr.; marhakörömé 36—42 kr.; szarvasesűé 12 fr. 's 30 kr.; gubacs. ó első rendű köblé (120 fontjával) 12—13 fr. 30 kr.; új első. 13 fr. 15 kr.—13 fr. 30 kr.; köménymag mázs. 6—8 fr.; asztalosenyvé 16—24 fr.; vetett repezeolajé 17

fr. 45 kr.—18 fr.; tisztázotté 19 fr. 30 kr.—20 fr.; lenolajé 17 fr. 15 kr.—18 fr.; kenderolajé 16 fr. 30 kr.—17 fr.; hamuzsír, ilyrországi 11 fr. 15 kr.—11 fr. 30 kr.; magy. fehéré 9 fr. 30 kr.—10 fr. 30 kr.; kékese 8 fr. 48 kr.—9 fr. 24 kr.; kéké 8 fr. 12 kr.—8 fr. 30 kr.; gyapju egynyiretű mázs., legfin. 100—115 fr.; finomé 74—95 fr.; középfinomé 52—72 fr.; közöns. 32—50 fr.; kétnyiretű telifinomé 47—62 fr.; közepf. 36—45 fr.; közöns. 25—32 fr.; nyári kétnyiretű finomé 50—55 fr.; közepf. 42—50 fr.; közöns. 25—36 fr.; báránygyapjué 50—90 fr.; bórül nyírotté 40—85 fr.; timárgyapjué 30—40 fr.; bászági usztatott zigaráé 32—35 fr.; kézzel mosott magyar gyapjué 30 fr.; usztatotté 26—31 fr.; fekete gyapjué 18—21 fr.; zsiré 16—17 fr.; sörtée 60—130 fr.; szalonnaé 14 fr. 24 kr.—18 fr.; szappané, szegedié 12 fr.—12 fr. 48 kr.; feketéé 14 fr.; sziksóé 8—13 fr. 36 kr.; dohányé, kerti 17—18 fr.; tiszamelleki első. 13—16 fr.; másodr. 8—12 fr.; debrői első. 18—25 fr.; másodr. 10—15 fr.; harmadr. 6—8 fr.; debreczeni első. 12 fr.; másodr. 10 fr.; harmadr. 6—8 fr.; pécsi első. 9—10 fr.; másodr. 6—7 fr.; harmadr. 5 fr.—5 fr. 30 kr.; szegedi első. 10—12 fr.; másodr. 8—9 fr.; harmadr. 6—7 fr.; tekeresé 2 fr. 30 kr.—3 fr. 30 kr.; fagygyué, olvasztatlané 14 fr. 36 kr.—16 fr.; olvasztotté 20—20 fr. 48 kr.; bászági tömlőbelié 19—26 fr.; oláhországi átszállítotté 18 fr.; viaszé, sárga rozsnjai 78—81 fr.; bászágié 76—80 fr.; bor, tokaji, aszu átalagja 50—120 fr.; ménési akója 28—60 fr.; budai ó veresé 6—12 fr.; újé 2 fr. 30 kr.—3 fr. 40 kr.; budai ó fehéré 5—8 fr.; újé 3—3 fr. 30 kr.; köbányai óé 6—10 fr.; újé 3—3 fr. 30 kr.; hegyi ó fehéré vagy vöröse 6—20 fr.; újé 3—4 fr. 30 kr.; síkföldi fehéré és vöröse 2 fr. 30 kr.; borkó mázs., fehéré 14 fr. 30 kr.—16 fr. 30 kr.; veresé 12—13 fr. 30 kr.; alcana-gyökéré 5 fr. 30 kr.—5 fr. 48 kr.; gentiana (tarnicsé) 8—10 fr.; aszalt szilváé 5 fr. 30 kr.—6 fr. Öszszehasonlítván e' vásári árt a' mult évi medárd sokadalommal, kitetszik, hogy most a' tavalyihoz képest árban emelkedett valamivel a' tim-só, bórju-bírka-, juh-és báránybőr, sárgítófa, szarv minden neme, toll minden ága, minden gabonafaj, kender, ökör-tehéné 's lőbőr, méz, eny, az imént említettek kivül a' gyapju egyéb fajai, zsír, szappan, szalonna és viasz. Így volt ez nagyban, de a' kiskereskedőkre nézve is igen csüggesztő volt e' vásár mind a' közbejött ünnepek 's többsős és kedvetlen nap miatt, mind főleg a' folyvást rajtuk bantalan hitelszüksős magyarokon leginkább nyomaskodó általános pénzkrisis miatt. A' bécsi 's külföldi nagy pénztözsérházaknak nagyobb részint a' kereskedőségétl visszavont hitelezése okozta leginkább a' pénzhiányt, úgy hogy a' kereskedőség egyedül saját érjére korlátoztatott 's minthogy ez a' kereskedés alapja 's emeltyűje, t. i. a' pénz hatalmasít tartózkodni látja hitelezési vállalatoktól, maga is e' példányi 's bálványi nyomán, aggódva rettegősködve a' bizonytalan fejlődésü jövendőtől, habár ereje volna is, még sem bátor valamihez fogni elhatározottan. Innen a' pangás, tétova, csüggedelem 's az igen silány vásár, melly főleg a' természetnek szolgált ostorul az országszerte uralkodó szarvaság miatt szemátlán 's boron kívül talán minden egyébben meddő 's mostoha természettel íjesztő év miatt.

(Nyilatkozás a' tolna vármegyei két ur által tett czáfolatra.) Alulirt, tolnamegyei dolgokat érdeklő 's a' Jelenkor 37's 38dik számaiban kijött tudósításom következtében, ugyancsak a' Jelenkor 41 száma alatt, két ur által tett czáfolatra, becsületes 's igazság-iránti kötelességből, köv. nyilatkozással tartozom: A' f. e. mart. 29's köv. napjain, Szevárdon tartatott közgyűlés egyéb hazai hírlapjainkban közöltétvén, szükségesnek láttam 's több ezer által olvastatott Jelenkor közönségét is, ezen sok tekintelben jeles közgyűlés eredményi felől értesíteni. Annál fogvást, a' mint emlékezetembe visszahozhatám a' történeteket, 's a' mint azt Tolnában néhány hónapig tartózkodásomkor láttam, hallottam, a' két ellenpárt rövid ismértetésekkel előrebocsátásával vonám ki a' gyűlés részleteit. Az egyik ur, általában azt jegyzi meg közleleményemről, hogy az a' valóságnak nem legőszintébb előterjesztésével, ferde irányban adatott-ki. Tes-sék a' dolgot úgy venni a' mint tetszik; e' tárgyban az illető ur csak önmaga véleményét mondotta ki: én azon hiedelemben vagyok, hogy voltak többen, kik előadásomat helyeselték. Tessék az ellenvéleményű urak közül, bárki-nek a' pártok története indítóokait, folyamát, saját szellemben előadni: én is találatok bennök olyat, miről viszont elmondhatom: hogy azok a' valóságnak nem legőszin ébb előterjesztésével adottak ki; én is hasonlóképen mondhatom a' Hirnök és Nemzeti ujság e' gyűlésről tudósításai felől, hogy azokban ferde irányt tapasztalék. De e' tárgyról, minthogy azt a' czáfoló ur is csak melleleg említi, többet nem szólok: terek a' czáfolatra. Előre ki kell mondanom, hogy april vége óta Tolnátol távol lakván, tökéletesen kielégítő adatokkal, miket itt enigazolásomul használhatnék, a' czáfok súlyát magamról a' meenyiben egészen el nem háríthatom, elszigetelt állásomra szorulva, legalább könnyíteni ügyekszem. Mi az adó-könyvecskéket illeti: Perger urnak, hogy a' megyei határozat, és első alispán ur általi megbízatása után is a' 13 ezer példányok 6p. krról 3ra leszállításával 650 p. fr. haszonrul lemondjon, valamint Gyimóthy th. urnak, hogy a' megyei határozat és Perger ur megbízatása ellenére az adózó népen könnyítés ürügye alatt, 25 ezer példányt nyomasson, 's most 7 v. kron árúltassa, — mi okaik lehettek? bizonyosan nem tudom, csak gyanítom: de fejtegetésükbe bocsátkozni nem akarok; előttem az egész eljárás nagy részén sok gyöngye oldal tűnik-föl. A' P és Gy. uu. érdekeik kiegyenlítéséből kibonyolodás, több órai tanácskozásba került: én a' tömkelegben eltévedtem 's tévedésemből ultra riasztatom, 's visszatarlatom nemkülönben, mint egy bizonyos ur, ki, ha megint nem csalatkozom, tán épen a' szőnyegünkön levő tárgyban, midőn egész őszinteséggel találta mondani: „valljuk meg, a' határozatot délután 4 óra felé tettük, mikor már jó formán mindnyáan éhesek voltunk”, 's a' t. első alispán ur méltó nehezettel így válaszolt: ha éhes volt is az ur: én nem voltam az. Most már egyebet nem tehetek, mint a' hibát és nem vétket, mert nem ártó szándékkal követtem el, 's mert több szó hallatván az én tudósításom szerint, a' határozatot ez értelemben véltem kimondatni, hibámat mondom, azon fogadalmammal hozzam helyre, hogy ha mások megyei tudósításokat írok (s e' módot másoknak is ajánlom) nagyobb hitelesség végett előbb mindig egy két ugyancsak jelen volt, dologhoz értő ismerősöm előtt felolvassandom. — A' második czáfoló urat pedig midőn egy felől igaz lélekkel biztosítám, hogy reá czelezőni gondolatomban sem volt, sőt felőle az ellenkezőt, mi szerint őt mindig takarékos családátának, szilárd jellemű férfinak hallottam, örömet hinném, emnélfogva ellenemí amugy méltó kifakadást meg nem érdemelném: másfelől kényszerítetnek érzem magam kinyilatkoztatni, hogy a' megrottam kártyázás sem őtet illette. Legyen ennyit mondanom elég; személyességekre most nem avatkozom; de nem gondolnám, hogy az eset magának is fel nem tűnt volna: rajta valóban sok megbotránykozott. Ismétlem: nekem ezen urnak sem tisztelt személye, sem hivatala ellen semmi kifogásom; de különben is személynek, hanemha szántsázdékos gonoszvetőnek, gyűlöltője soha sem, — elvben mindig becsületes, ha pedig gyarló hevesebből néha sérű, azonnal megbánó ellenese vagyok; most is, ha a' minapi általános mondások által, valaki magát méltatlanul megsértetettnek érzi: bocsánatát kérem. Egyébiránt ezután is, ha testületi, vagy tisztviselői vagy akár egyéb tetemes vizsgáléseket tapasztalandok felőle a' t. cz. közönséget, nevem aláírásával értesíteni el nem mulasztandom. Hőke Lajos. *)

*) E' sisakatlan nyilatkozás hiedelmünk szerint minden gyanúsítás elhárítása mellett, minden becsületes kívánatot kielégít, 's minthogy teljes őszántu 's minden unszólás nélküli elökeltéüb ered a' nyilatkozónak, még szívénk is diszere válik. A' szerk.

(Nyitramegyei közgyűlés többi tárgyai.) Tavaszutó 26án egy táblabíró indítványa nyitá meg az ülést kiemelve főképe a' közelebbi múlt országgyűlés üdvös eredményei közül az 1840: 7. t. cz. föllálitotta szabad megváltás elvét. De a' csupán engedélyes törvényről az egészre sem egyszerre, sem egyenlően kiható boldogítást nem várhatván, a' nép fő érdekében lenni állítá, hogy a' földesur szabadtetszésétől, enyhébb vagy terhesb föltételeitől 's alattvalóji iránt viseltető nemesb philanthropiájától, függő megváltás a' földmivelő javát és szabadulhatását biztosító parancsoló törvényre alakíttassék. Mire nézve a' jobbágyi tartozások nemeit természetjökre nézve három osztályba sorozta, t. i. azokra a) mik a' földesuri tulajdonból, b) mik az örökös jobbágyaságból erednek és c) mik a' polgári állománytól, mint közterhek 's munkálatok reá rovatnak. Ez utóbbiak a' szóban forgó urbéri megváltás alá nem tartozván, a' földesuri tulajdonból származókat egyedül vette bizonyos törvényesen megalapítandó legkönnyebb árkulcs szerint a' parancsoló megváltás tárgyaiul kifizetendőeknek. Az indítvány első része, miszerint az 1840: 7. permissiv törvény a' földesurra nézve parancsoló törvényre alakíttassék, úgyhogy bizonyos országosan megalapítandó mérsékelt kulcs szerint a' jobbágyi megváltás az egész népre egyiránt terjesztessék ki, elvkép utasításul följegyeztetett. A' parancsoló megváltás alá eső tartozások nemeinek 's historiai eredetének kifejtése, jelesül pedig a' megváltási legkönnyebb kulcs kidolgozása választmányra hagyatván indítványoztatott ezután, hogy az utasítások kidolgozásául állandó küldöttség nevezessék, mellynek az utasításul szolgáló tárgyak kifizetvén, véleményét koronkint közgyűlési tanakodás alá terjeszse. Többen többfélélt megpendítvén, u. m. az ösiség eltörlesztését, hitelbankot, nép-képviselést, háziadónak nemesi fizetését, törvény előtti egyenlőséget, személyes szabadságot, népnevelést 's t. b. 's t. b. végzéssé lön a' kívánt állandó választmány kineveztetése, melly az imént megpendített tárgyakat kiszemelve véleményit koronkint közgyűlés elibe terjeszse. — Tavaszutó 27én 7. Egy tb. indítványa, miszerint a' pesti Hírlap egy számból keblbeli b. . . i uradalom némi pallosjoggal visszaéléseit, a' rabló és egy kirablott köz tisztviselő befolyásával történt egyezést, sőt lopott jószágok adásvevési esetét tárgyaló cikket felolvasva, a' lap szerkesztőjét a' beküldő neve kijelöltetésére fölszólíttatni előterjeszté, élénk vitákat szült. Voltak ugyanis, kik illy hírlapokbani névtelen vádakat törvénybe ütköztetni 's be nem valósván koholókait fenyegetni vették. Mások a' sajtó czélját, tisztét, 's jótékony hatását a' visszaélések 's hibák fölfedezésiben 's megrovásaiban látván, szabadsága elviselésére éretlenség jeléül vevék keserűbb valódiságok miatt a' sajtó üdvös működési ellen kikelni inkább, mintsem föltárt visszaélések nyomába hatóságilag lépni 's orvoslatukat eszközölni. Magánybecsületi sértésekben fönmarad a' sértettek a' magánykereset. Köztisztviselői v. hatósági hibákban, törvénytelenségekben rajtuk a' sor a' sajtó üdvös intésit, örködésit fölfogva segíteni, irtani, javítani, ha különben a' sajtó működésit elálató árnyékká alacsonyítani, ébresztő 's boldogító hatástól megfosztani nem akarjuk. Miért is ama' pallosjogi visszaélések iránt nyomozást, és kiderülvén a' vádolt uradalom ellen intézendő keresetet pártolák. Mi is végzéssé lön. Zajosb vitakozást indított az elnök alispán előadása, hogy szakolczai járásban bizonyos pár az ujonczállításkori sorozáson némi kihagyásokrol panaszkodván, közbeszédben az illy történet hibákról az egész megye okoztatnék. Mert voltak, kik a' tisztí nyomozást csupán oda, hol panasz létezik, szoríttatni, mások ellenben a' tisztikart napnál is tisztább fényben tartatni ohajtván, most midőn az ujonczállítási helyettesítésekbe új teher gördült a' nép vállaiba 's a' jövő törvényhozás gondoskodásául a' katonai időkötés leszállítását megkivánják; minden becsúszhatott hiány elkerülésére törvényhatósági főügyelet alatt fordítandó tisztí vizsgálatot sürgeték. Illyes élénk vitákra, mint történni szokás, hol az önértet gyöngébb húrjai megpendítettek, az elnök ismétli kijelentései után, hogy az egész dolog pusztá beszéden alapulna, végzés lön: a' katonai ujonczok állításában netalán becsúszott hibák és hiányok kifürkészeül járásonkint vizsgálándó választmány kiküldtetése. És mi szívből örvendünk a' tisztá önértet e' diadalán. Csak ha szigoruak vagyunk minmagunk iránt 's igazán fölszólítunk az önlegyőzésre, számíthatunk a' közbizodalomra. A' két utóbbi gyűlési nap hely-érdekü tárgyakkal töltetettbe.

Szombathely, majus 28kán (népnevelés, városi ujdonságok, zenészet, időjárat 's t.) Az emberiség szózata saját jogiért felriada, 's erre, többi közt, a' leforgott idők helytelen elve, melly a' köznépet földhöz bilincsző tudatlanságban helyező biztos bátorságát, enyészni kezdé, és az illető rész megértvén, hogy a' kicsinynek is helye van a' társaságban, 's lehet ez nemesak tag, hanem igaz hazafi is abban, 's mint illyennek alkalmas van a' kicsiny helyet érdekessé tenni akár az építésben, akár a' rontásban, — valahára felserkenvén a' czélszerűbb népnevelést figyelemre méltatá. Mit tett már e' tárgyban Vas megye, mit emberbarát-egyedei? hírlapjaink többször emlitették. Én semmit le nem szólva, csak a' látott és megismert roszzat, semmit fel nem magasztalva, csupán a' szemlélt és tapasztalt jót; azokhoz új adatokkal járulok 's örömet tudatom, hogy míg a' ns megye Rdei az e' czéllra tett ajánlatokat lelkesen sürgetik, addig némely derék fiai 's lányai új meg új magány-áldozatokat visznek a' népnevelés sz. oltárára. Illy áldozópap és nő vala közelebbülről a' hazafiságáról, nemzeti ipar (czukorgyár, selyemtenyészés) 's minden jó előmozdításáról ismert 's mélyen tisztelt Batthyányi L. gr. és született Zichy Antonia grönye. A' czimzett földesur t. i. az ikervári iskola-növendékek kiállott kísérletét a' jelenvolt urak által dicsértetni hallván, tanuja kívánt lenni a' magasztalt előmenetelnek. A' próbatét teljes megelégtelésére ismételtetett, miért a' tanítók és tanítványok igyekezetét nemesak dicsérettel, hanem ajándékokkal is jutalmazá 's a' szüléket felszólítá, hogy édes övéiket ezután is küldjék iskolába, mert elmulasztás esetén kényszerítő eszközökhöz nyuland. Elvégre nyilvánítá, hogy szeretett grönye helyben kisdudovó-intézetet alapítand 's e' czéllra addig is, míg alkalmasb telek fog kijelöltetni, a' kastély-melletti ház már megvásároltatott. Legyen egyik hervad-

hatlan disze érdem-koszorujoknak — legyen díjak az öntudat és a' köznépe háladó fohásza! Vép, Ják, Náraj, Genes 's több más megyénki falu iskoláiban is a' népnevelésnek nem üres jelei mutatkoznak. Egy idegen ajku falunak (ha jól hallám, Rába sz. Márton) növendékei a' ns megyéhez magyar könyvekért folyamodtak, mellyek megadatni rendeltettek. Vajjon a' megye többi vándál, horvát és német faluiban terjed-e nemzeti nyelvünk? adatok hiánya miatt nem irhatom meg. Egy olly megyében, mint Vas, melly a' korszellemnek haladást igénylő szózataira az elsővel lépe föl, melly egy királyi, két hazai hg 's körülbelül negyven föbirtokost számlál keblében, lehetlen, hogy a' czimzett tárgyban itt ott áldozatok és üdvös lépések ne történtek volna. Az bizonyos, hogy a' ns megye RRdei korszerű határozatokat hoztak, áldozatokat tettek és szép magyakat hintettek el, hol vannak tehát a' kamatozó kalászok? Ah! az illető kerületek és járáások egyházi és világi tisztviselői — a' végrehajtók — hallgatnak, mint a' sir, és a' közönség nem tudja: fagy, hőség vagy más elem semmiti e' meg a' szép veteményt. Valóban hébenhóban ez érdekes tárgyról valamit csak közölhetnének, nem levén elvesztve azon fáradság, mellyt nemzeti ügyért teszünk. — Szabaditekos Szombathely városa april. 24én tartá tisztújítását, mellyben, a' volt tisztviselők megmaradván, Zsoldos és Peczely ügyvéd u. beltanácsosokká választáltak. — Közelebbülről a' köznép előmozdításában fáradozó Kreutzer J. kultánácsos felügyelése alatt 65 öl hosszú csatornát készíttete 's e' felett gyalog-ösvényt (alsó sikátort) nyitott a' kórház-utczára, mellyben a' kisdudovó-intézet létezik. Az utczanevek és ház-számok felírásával, mik eddig hiányoztak, most foglalkodnak. — A' gazdasági fiók-egyesület telke bekerítését elkezdé. Eféleknek csak örülhet minden igaz hazafi; de a' nyilvánosság korában szabadjon a' magy. gazdasági egyesületet figyelmeztetnem, hogy vidéki tagjainak megválasztásában, 's munkálatinak kiadásában legyen szemesb, mert a' veteranus tapasztalt gazdasági tisztnek lehetlen el nem mosolyodniok, midőn például: a' zöld trágyázásról olly tag értekezik, ki azt soha nem kezelte 's olly nyelven, mellyen értekezni nem képes, és eredetileg, holott németből fordítás! A' megyei gyűlés tárgyait mult számunk közölvén; még emlitést érdemel, hogy nemzeti nyelvünk mellett buzgunk 's még is a' megyei fő és alispánok névsora, melly közelebbülről függesztetett föl a' megyei terem falaira, latinul van leírva! — F. hó elején a' Farkas és Bihari-féle győri nemzeti zenészek a' szőkeföldi vendégfogadó teremében köztetszést nyert esti hangversenyeket adának. — Az időjárat igen száraz és szeles, mezőt rétet elaszaló. Kis folyamunkon foggott vízzel is alig örülhetni; egyik molnár alig várja, hogy a' másik felfogott vizét leboccsassa. A' kiirthatatlan hernyók miatt ismét kevés gyümölcsre számíthatni, sok erdő és gyümölcsös-kert őszi meztelenségben. — E' napokban az érdemteljes nagy hazafit valánk szerencsések városunk keblében tisztelni. Alig szálla le első alispánunknál, 's ajakról ajakra röpült a' köztisztelétű Széchenyi név, sietünk üdvözlésére; de a' dicső, körünkbe hamar eltávozzék, azonban mindenül kíséri őt azon szívről szakadt ohajtásunk, hogy az Isten sokáig éltesse! Megyés püspökünk a' szombathelyi esperességi kerületben látogatását megkezdé. —

Szerbia. Zimony, maj. 17. Obrenovics Jefrem a' szerb tanács elnöke benyújtá lemondását, 's Mihály hg azt elfogadta; ez olly lépés, mellyt nem igen magyarázhatni meg, egyebiránt az indítóokok nem sokáig fognak rejtve maradni. Obrenovics Jefrem többi közt Odesszában tanuló fiát Milost is ugyaninnét visszahitta 's további kiképeztetés végett Bécsbe szándékozik őt küldeni. Mihály hg, a' szerb ministerek és tanács mult héten az egész hivatalnokai személyiséggel Kragujeváczból Belgrádba költöztek által. A' nemzeti pénztár 's feljebbviteli törvényszék egy ideig még Kragujeváczban marad. — A' cs. kir. ausztriai hírnök majus 15kén Bécsből Törökországba szóló levelekkel ide érkezett, mellyek tüstint tatárokat által a' régi uton Szerbia és Bolgárországon keresztül Konstantinápolyba szállíttattak; tegnap ugyanezen uton legkisebb baj nélkül, érkezett ide Konstantinápolybul egy angol hírnök hivatalos levelekkel; ennelfogvást a' hírnökök és sürgönyvivők ismét Zimonyon keresztül folytatandják utjokat. —

Anglia

(Peel a' ministerséget komolyan támadta meg.) A' nagyjelentőségű politikai harcot a' ministerek ellen Peel az alsóházban maj. 27ikén csakugyan megnyitá, kimondván azon indítványát, miszerint a' ház bizalmát nem képes többé a' ministerségben helyezni, minelfogva ő felsége kéressék annak eltávolítására. Indítványát leginkább csak azon példák elősorozásával támogatá Peel, mik szerint korábbi ministerségek hasonló esetekben a' kormányról önként visszaléptek. E' példákat száz év sorozatából hozta szőnyegre Peel. Bizonyosnak hiszik, hogy indítványa legalább két éji vitázatra szolgálánd alkalmul. Ministeri lapok igen gyöngének mondják Peel beszédjét, 's azt hiszik, hogy megczáfolása nem nagy fáradságba kerülend, mert az elősorolt példákat egyáltalában nem alkalmazhatni a' mostani ministerség jelen állására, 's annyi csakugyan bizonyos, hogy a' ministerség újabb csatavesztés esetén sem igen fog lemondani, hanem parlament-fölösztetés által a' népvéleményhez szándékozik folyamodni. —

Franciaország.

A' National, Commerce és Quotidienne maj. 27ki számait a' postán lefoglalák, mint mondják némely újabb adatok közlése miatt Didier régi pöréből. — A' követkamrában majus 27ikén a' bevételi számítás 247 szóval 41 ellen egész terjedelmében elfogadák a' követek. — Tocqueville, Beaumont és Corelles, követkamrai tagok, kik jelenleg Afrikában tartózkodnak, szabadságot kaptak a' legújabb nagy hadszállítványhoz csatlakozhatásra, azon megjegyzéssel, hogy vezérkari kapitányöltözetet viseljenek. — A' király leveleire nézve Guizot egyszerűn csak azt jegyzé meg, hogy az Algirt tárggyzó pont egészen valótlan, 's egyszerűn fölszólítá a' másképp vélekedőket az ellenkezőnek bebizonyítására: a' többi pontot pedig egyetlen szóval sem érinté.

